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ATA DA 21" SESSÃO OROIITTARIA DO 3" PERíODO LEGISLATIVO DA 19"
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dez horas, reuniram-se
os Senhores Vereadores/as no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara
Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, no 1291, nesta cidade, cujo sessão foi
coordenada pelo Excelentíssimo Presidente, o Senhor JOSE ALVES BENTO
(GALEGO DO ALHO), mediante convocação através do grupo de WhatsApp, à todos
os Vereadores e Vereadoras, a 21^ Sessão Ordinária da 3' sessão legislativa da 19"
legislatura, com o objetivo de apreciar dez matérias do Poder Legislativo. O
Excelentíssimo Presidente, o Senhor JOSÉ ALVES BENTO, cumprimentou os
colegas vereadores, os funcionários da Casa Legislativa e todos que se encontram
de forma virtual através das redes sociais, e os demais presentes. Prosseguindo, a
1'Secretária Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA) realizou
a conferência de quorum, na medida em que do coletivo de 11 (onze) Vereadores/as,
se registrou a presença de 11 (onze), conforme atesta lista de presença constante
nesta ata, declarando, portanto, a existência de quorum. Estavam presentes os
Vereadores: 1. ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA (LEKA FRENTISTA); Z.
cELlo DE QUElRoz LOPES (CELlo DA FARMACTA); 3. FRANCISCA ITACIRA
AIRES NUNES (BOLINHA); 4. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO;
5. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA); 6. FRANCISCO
JOSE FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO BAR); 7. JOSE ALVES BENTO
(GALEGO DO ALHO); 8. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 9. KARíGINA
DAYANA MA|A COSTA; 10. ZÉLIA MARTA LEITE; 11. REGINALDO ALVES DA
SILVA. A 1a Secretária FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA) passou a
palavra para o Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO).
Havendo quorum suficiente para abertura dos trabalhos, o Senhor Presidente
declarou aberta a 21" Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo da Décima
Nona Legislatura da Câmara Municipa! de Pau dos Ferros. Em seguida, o Senhor
Presidente JOSE ALVES BENTO passou a palavra para a 1o Secretária FRANCISCA
ITACIRA AIRES NUNES paraÍazer a leitura da ordem do dia: PROJETO DE LEI - No

2'159/,2023 . ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA . ENVIADO PARA AS
COMISSÕES. PROJETO DE LEI . N" 2í 6112023. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS
DE OLIVEIRA . ENVIADO PARA AS COMISSÕES. PROJETO DE DECRETO
LEGTSLATIVO. N'0012/2023. JOSÉ ALVES BENTO - ENVIADO PARA AS
coMtssÕEs. tNDlcAçÃo - No 00í8t2023 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA
DE ASSIS - RETTRADO DE PAUTA POR SOLTCTTAÇÃO DO AUTOR. TNDICAçÃO
. NO 0048/2023 . FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS . RETIRADO DE
PAUTA POR SOLTCITAÇÃO DO AUTOR. INDTCAçÃO - No 0í35/2023 - KARTGINA
DAYANA MAIA COSTA . "REQUER QUE SEJA FEITA PAVIMENTAÇÃO E
DRENAGEM, DA RUA ANTÔruIO DE LUCA, NA COMUNIDADE DO PERIMETRO
IRRIGADO, ZONA RURAL DO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN." E
tNDrcAçÃo - No 0136t2023- KAR|GINA DAYANA MAIA COSTA - "REQUER QUE
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SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM, DA RUA TICO DO BREJO, NA
COMUNIDADE DO PERíMETRO IRRIGADO, ZONA RURAL DO MUNICíPIO DE
PAU DOS FERROS/RN.' O Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO passou a
palavra para a Vereadora KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, para que fizesse a
justificativa de suas indicações. Vereadora KARÍGINA MAIA: Cumprimentou os
nobres pare e público presente. Disse que as indicações partem da reivindicação
popular dos moradores que sofrem com buracos nas referidas ruas e pediram que o
problema fosse solucionado. O Senhor Presidente parabenizou a Vereadora
KARIGINA DAYANA MAIA COSTA pelas indicações, disse ser de muita necessidade
para aquela localidade em benefício dos moradores. Em seguida, o Senhor
Presidente colocou a indicação em votação, indicação aprovada por unanimidade de
votos dos vereadores presentes na sessão. O excelentíssimo Senhor presidente
JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para a 1" Secretária
FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES para prosseguir com os trabalhos.
tNDtcAçÃo - No o't5ot2o23 - FRANCTSCO JOSÉ reRnnNDES DE AQUINO e
zÉu MARIA LEITE . RETIRADo DE PAUTA PoR SoLICITAÇÃo DoS AUToRES.
tNDtcAçÃo - No 0í65/2023 - FRANCTSCO DEUSTVAN DOS SANTOS NASARTO -
"REQUER A TNSTALAÇÃO DE ILUM]NAÇÃO DE LED, CORRTMÃO E
PAVIIVIENTAÇÃO ASFÁLTICA EM TODA EXTENSÃO DA PAREDE DO AÇUDE DA
25 DE MARÇO, NA CIDADE DE PAU DOS FERROS/RN." O Senhor Presidente
JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para o Vereador
FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO, para que fizesse a justificativa
de sua indicação. O vereador cumprimentou os nobres pares e população presente.
Citou a necessidade de haver uma ilumínação que deixe a parede do açude mais
clara, mais visível, os corrimões vêm para dar segurança à população que ali trafega.
Argumentou que o corrimão dos dois lados permitiria um trânsito mais seguro. Pediu
que a gestora tenha bons olhos nessa indicação para que consigam uma iluminação
melhor na parede do açude. Vereador ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA:
Cumprimentou os nobres pares e público presente. Disse tratar-se de uma indicaçáo
importante. Disse também esperar que o Poder Executivo pudesse resolver essas
demandas que chegam. Citou a Rua Joel Praxedes que está intransitável. Apelou
para que a obra se estendesse para outras localidades, pois o que não pode é ficar
sem resolver. Pediu por melhorias, através de parcerias com o governo do Estado e
o Governo Federal. Parabenizou o colega e mais uma vez pediu resoluções ao Poder
Executivo. Vereadora JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA: Cumprimentou
os nobres pares e público presente. Disse acreditar seriamente que a indicação traduz
um sentimento de gerações. Que a parede do açude é um patrimônio historico e
cultura, e náo sabe o motivo de ainda estar daquele jeito. De acordo com a vereadora,
o olhar que existe não é um olhar de inovação. Basta estabelecer prioridades para
viabilizar. Citou que a indicação melhoraria o fluxo da cidade, e também questões
relacionadas à saúde da população. Vereador FRANCISCO DEUSIVAN DOS
SANTOS NASÁRIO: Falou ainda que o Açude 25 de Março é um ponto turístico da
cidade. O Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) pediu para
subscrever a indicação e parabenizou o Vereador FRANCISCO DEUSIVAN DOS
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SANTOS NASARIO, por sempre estar lembrando do amigo XlXlCO. Em seguida,
colocou a indicação em votação, indicação aprovada por unanimidade de votos dos
vereadores presentes na sessão. O excelentíssimo Senhor presidente JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para a 1" Secretária FRANCISCA
ITACIRA AIRES NUNES para prosseguir com os trabalhos. INDICAçÃO - No

0í6612023 - FRANGTSCA |TAC|RA ATRES NUNES - "REQUER A AMPLIAÇÃO E
MODERNTZAÇÃO DO TERMTNAL RODOVTARTO DE pAU DOS FERROSIRN." O
Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra
para a Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para que fizesse a
justificativa de sua indicação. A Vereadora cumprimentou os nobres pares e público
presente. Disse que está pedindo a ampliação e modernização do Terminal
Rodoviário de Pau dos Ferros. Que sua justificativa está muito clara, pois sabem que
já foi construída em Pau dos Ferros uma outra rodoviária. Citou ainda que já existe
quem fale que ali será uma outra instituição. Pediu valorização e união para que algo
seja realizado na rodoviária, pois disse ser deprimente a situação da mesma.
Vereadora JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA: Cumprimentou os nobres
pares e público presente. Disse ser pertinente a indicação e pediu subscrição. Disse
que desde criança aprendeu a enxergar as desigualdades sociais e que a política
deve estar a serviço da população. Disse lutar pela consciência política, para a
população se empodere a dizer aos políticos que lá estáo a serviço da população.
Deixou o lembrete de que tinham que já ter uma rodoviária em Pau dos Ferros.
Terminou falando ter apego à justiça social e a democracia. Vereador ALEXSANDER
MAGNUS NUNES ROCHA: Cumprimentou os nobres pares e população presente.
Parabenizou a colega pela importante indicação. Disse que é mais um patrimônio que
requer atenção, pois é um ponto de referência na cidade. Citou possíveis melhorias
que podem serem feitas na rodoviária e sugeriu que o poder executivo prontamente
envie uma equipe para tazer uma manutenção naquele local. Pediu que possa ser
resolvido o mais rápido possível. Vereador FRANCISCO JOSE FERNANDES DE
AQUINO: Cumprimentou os nobres pares e público presente. Parabenizou a
Vereadora e disse que a maior defesa da indicação é qualquer cidadão ir até a
rodoviária. Citou que outras cidades tem rodoviárias bonitas, bem estruturadas. Pediu
que seja resolvido e disse que a indicação é justa. Disse que se caso a rodoviária não
tivesse denominação ainda, fosse colocado o nome do Vereador XlXlCO. Vereador
REGINALDO ALVES DA SILVA: Cumprimentou os nobres pares e público presente.
Parabenizou a Vereadora pela propositura e disse que o tt/unicípio não é referência
no que tange à rodoviária. A proposta também fortalece o turismo e devem estar
preocupados com os investimentos. Disse pensar que a rodoviária deveria ser numa
das extremidades da cidade e ali poderia ser ofertado outro tipo de serviço. Disse
também esperar que o pedido seja atendido. O Senhor Presidente JOSÉ ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO) parabenizou a vereadora pela indicação e disse tratar-
se de um patrimônio antigo que presta um relevante serviço a população. Pediu
subscrição na matéria. Em seguida, colocou a indicação em votação, indicação
aprovada por unanimidade de votos dos Vereadores presentes na sessão. Concluída
a ordem do dia, o Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO abriu o espaço para o
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pequeno expediente. Os vereadores inscritos: REGINALDO ALVES DA SILVA:
Cumprimentou os nobres pares e público presente. Disse que estava ali solicitando à
gestão explicaçôes sobre o que está acontecendo com a situação do neuro no
município de Pau dos Ferros, que não estão encontrando agenda desse profissional,
segundo denúncias de uma pessoa que necessitou do serviço. O Vereador também
falou sobre a situação da empresa que tem sido motivo de preocupação para muitos
servidores, a MB, empresa de limpeza urbana. Disse que os servidores estão tendo
seus direitos violados, pois está sendo descontado valor do sindicato sem acordo
prévio com os trabalhadores. Disse que é uma situação grave e pensa que a gestão,
de forma responsável, tem que buscar uma solução. Outra situação citada foi a
questão das horas noturnas trabalhadas, que tem que ser remuneradas e acrescido
o que se tem direito. Pediu que o poder executivo fiscalize a empresa, pois a prefeitura
tem sua responsabilidade. Citou que os profissionais dão o seu melhor, enquanto os
seus direitos estão sendo negados. Disse também que o Ministério do Trabalho
precisa ser notificado sobre essa questão gravíssima, de acordo com denúncia de
servidores. Disse que enquanto poder legislativo, náo podem se omitir nessa
situaçáo. Pediu que os Vereadores da base de situação busquem uma solução para
esse problema, pois o secretário já foi procurado e disse que o problema seria
solucionado. Mas o problema persiste. Citou que as famílias precisam desses
proventos de forma justa. Finalizou deixando seu respeito aos trabalhadores.
Vereador FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO: Cumprimentou os nobres
pares e público presente. Disse que pede ao poder executivo que dê uma olhada no
antigo Beco da Lama. Que tem que ser tomada as providências em relação a isso.
Lembrou ao líder do governo que existe uma lei no município que garante a Feira do
Gado durante a FINECAP no município de Pau dos Ferros, e que movimenta muita
gente na região. Falou que a lei precisa ser colocada em prática. Reforçou as palavras
do colega REGINALDO, que infelizmente tinham três carros compactadores, sendo
um do município e dois da empresa. Que um carro foi retirado. Disse que a situação
começou dando certo, mas agora voltou a funcionar com problemas. Citou que Pau
dos Ferros cresceu muito, que tem comércio que precisa deixar o lixo em algum canto
que não possa ser alcançado pelos animais que ficam soltos na rua. Por seguinte, o
Presidente Senhor JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) declarou encerrada
a 21a Sessão Ordinária do terceiro período legislativo da décima nona legislatura da
Câmara Municipalde Pau dos Ferros. Para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes,
Vereadora/1" Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavreia presente ata,
mediante assessoramento de Juliane Kelly Benevides França, na condição de
Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais Vereadores/as
presentes, mediante lista de presença dos Vereadores/as, constante no Livro de
Registro de Presença das Sessões dessa Casa Legislativa.
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Pau dos Ferros, 09 de Agosto de 2O23

José Bento ra res Nunes
1" Secretária
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